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Від упорядників 

 
Яким би не був шлях, важливі його початок  
і кінець. Важливо наважитися на подорож,  

а далі мають значення тільки ті внутрішні  
зміни, які вона принесе. 

Ельчін Сафарлі 

 
 

Новий випуск біобібліографічного покажчика серії «Науковці 

університету» присвячено науково-педагогічній діяльності  

Світлани Борисівни Кузікової – докторки психологічних наук, 

професорки, завідувачки кафедри психології Сумського державного 

педагогічного університету імені А. С. Макаренка, відмінника освіти 

України. 

У бібліографічному виданні зібрані джерела про життєвий шлях, 

наукову та педагогічну діяльність вченої. 

У царині української психологічної науки професорка Світлана 

Борисівна Кузікова признана науковою спільнотою вчена. Світлана 

Борисівна – фахівець з практичної психології, психології саморозвитку 

особистості, психокорекційної діяльності, проблем психологічного 

здоров’я та психологічної допомоги. 

Свою роботу у СумДПУ імені А. С. Макаренка науковиця 

розпочала з 1992 року асистенткою кафедри психології. 

Під час роботи в університеті С. Кузікова захистила кандидатську 

дисертацію «Корекція Я-концепції як умова подолання конфліктності у 

підлітків» зі спеціальності 19.00.07 – педагогічна та вікова психологія 

(2000 рік) та докторську дисертацію із цієї ж спеціальності: 

«Психологічні основи становлення суб’єкта саморозвитку в юнацькому 

віці» (2012 рік). 

Світлана Борисівна – член-кореспондент Української Академії 

Акмеологічних Наук по відділенню «Психологічна акмеологія», 

Академік Національної Академії Наук Вищої Освіти України по 

відділенню «Психологія». 

За понад 30-ліття наукової й викладацької діяльності на посадах 

асистентки, старшої викладачки, доцентки, завідувачки кафедри, 

професорки Сумського державного педагогічного університету імені  
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А. С. Макаренка Світлана Борисівна авторитетно й відповідально 

передає глибокі фахові знання, науково-практичний досвід молодому 

поколінню науковців-психологів, майбутнім педагогам та практичним 

психологам. 

Серед дисциплін, що викладає професорка С. Б. Кузікова: «Основи 

психокорекції», «Психологічна служба в системі освіти», «Психологія 

саморозвитку», «Вікова психокорекція», «Профілактика і корекція 

відхилень у поведінці» та інші. 

Світлана Борисівна – авторка та співавторка монографій, 

підручників, науково-методичних і навчально-методичних посібників, 

наукових статей у фахових вітчизняних та зарубіжних виданнях. 

Творчий доробок С. Б. Кузікової становить понад 300 наукових і 

навчально-методичних праць. 10 статей вченої розміщені у 

наукометричних базах Scopus та Web of Science. 

Професорка – авторка навчальних посібників «Основи 

психокорекції» (2012, 2021), «Теорія і практика вікової психокорекції» 

(низка перевидань 2006-2023). 

У серії навчальних посібників Світланою Борисівною 

запропоновані система та психолого-педагогічне забезпечення фахової 

підготовки студентів-психологів до психокорекційної діяльності, в 

основу яких покладено авторську концепцію становлення суб’єкта 

саморозвитку («Підготовка студентів-психологів до психокорекційної 

діяльності» (2012); «Психокорекційна практика» (2015); «Психологія 

саморозвитку» (2012). Результати теоретико-прикладних розробок 

впроваджено в навчально-виховний процес понад тридцяти ЗВО 

України. 

До сфери наукових інтересів Світлани Кузікової входять питання 

психології самоактивності, суб’єктності, саморозвитку особистості; 

проблеми психологічного здоров’я та психологічної допомоги. Вона є 

розробницею авторського підходу «Вікова психокорекція», 

психологічної концепції становлення та формування суб’єкта 

саморозвитку, системи підготовки фахівців до психокорекційної 

діяльності. 

Професорка С. Кузікова – членкиня редакційної колегії трьох 

наукових фахових видань України з психології категорії Б.  

Рецензентка понад десяти навчальних посібників, близько 

двадцяти одноосібних і колективних монографій, п’яти збірників 

наукових праць, більш ніж тридцяти навчальних програм, понад 

п’ятидесяти авторефератів дисертацій на здобуття наукового ступеня 

доктора, кандидата психологічних наук.  



 
7 

 

Світлана Борисівна здійснює керівництво бакалаврськими й 

магістерськими роботами, є офіційною опоненткою понад тридцяти 

дисертаційних досліджень на здобуття наукового ступеня доктора, 

кандидата психологічних наук та доктора філософії.  

Світлана Борисівна – учасниця і доповідачка науково-практичних 

конференцій і конгресів з проблем психології як в Україні, так і за її 

межами (Болгарія, Польща, Чехія, Італія, Іспанія, Німеччина та ін.). 

Професорка – організатор низки всеукраїнських і міжнародних 

науково-практичних конференцій, серед яких І-ІХ міжнародні науково-

практичні конференції «Особистість у кризових умовах та критичних 

ситуаціях життя (2015-2024); VІ-ХІ міжнародні конференції студентів, 

аспірантів та молодих вчених «Молодь у сучасній психології: етнічна 

самосвідомість та міжетнічна взаємодія» (2015-2023). 

Має досвід роботи в комісіях МОН України з проведення 

акредитаційної експертизи підготовки фахівців за спеціальностями 

«Психологія» і «Практична психологія».  

Світлана Борисівна – керівниця наукової лабораторії «Лабораторія 

психології розвитку особистості», членкиня Навчально-наукового центру 

надання психологічної допомоги населенню. 

Кафедра психології, яку очолює докторка психологічних наук, 

професорка С. Кузікова, ефективно взаємодіє з випусковими кафедрами 

Навчально-наукового інституту педагогіки і психології, які здійснюють 

підготовку фахівців за рівнями вищої освіти «бакалавр» та «магістр». На 

рівні Інституту кафедра плідно працює над науковими індивідуальними 

темами та науковою темою лабораторії психології та співпрацює із 

науково-дослідними інститутами й вищими навчальними закладами 

України – Інститутом психології імені Г. С. Костюка НАПН України, 

Академією наук вищої освіти України, Київським університетом імені 

Бориса Грінченка, Київським національним університетом імені  

Г. С. Сковороди, Дрогобицьким державним педагогічним університетом 

імені Івана Франка, Херсонським державним університетом та ін. 

Європейський вектор співпраці реалізується кафедрою через 

налагодження співпраці з федерацією організацій в Україні «Польський 

дім» та університетами міст Гданськ та Краків. 

Результати науково-дослідної роботи викладачів кафедри 

психології є конкурентоспроможними на ринку психологічних послуг 

України загалом та Сумської області зокрема. 

За плідну наукову роботу завідувачка кафедри психології докторка 

психологічних наук, професорка С. Б. Кузікова нагороджена грамотами 

Управління освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації 
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(2009, 2013), Подякою МОН України (2014), Грамотою МОН України 

(2018), Почесними грамотами Академії педагогічних наук України (2009, 

2017), Почесною грамотою МОН України (2020), отримала звання 

«Почесний професор» СумДПУ імені А.С. Макаренка (2018), «Відмінник 

освіти» (2023). 

Всього до бібліографічного покажчика включено 445 джерел, що 

були надруковані впродовж 32 років наукової діяльності С. Б. Кузікової. 

Це – дисертації, монографії, навчальні та навчально-методичні 

посібники, підручники, статті з наукових та періодичних видань, тези 

виступів на міжнародних та науково-прктичних конференціях, 

публікації, що індексуються у міжнародних науковометричних базах 

даних Scopus, Web of Science. 

Документальні матеріали бібліографічного покажчика згруповані 

у п’ятьох розділах. У першому подано біографічні матеріали. 

Бібліографічною складовою покажчика є другий, третій та четвертий 

розділи. У п’ятому розділі зібрано світлини різних років. 

Допоміжний апарат біобібліографічного покажчика представлено 

Іменним покажчиком та Алфавітним покажчиком публікацій, що 

включені до видання. 

Матеріали кожного розділу згруповано у хронологічному 

порядку, а в межах року – за алфавітом прізвищ авторів та назв праць. 

Покажчик має наскрізну нумерацію документів. 

Бібліографічні записи здійснено відповідно до чинних державних 

та міждержавних стандартів України: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 

«Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та 

правила складання», ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис. Скорочення 

слів і словосполучень українською мовою. Загальні вимоги та правила». 

Джерелами відбору документів при підготовці 

біобібліографічного видання слугували фонди та каталоги Наукової 

бібліотеки, репозитарій СумДПУ, матеріали бібліографічних та 

повнотекстових баз праць науковців університету, ресурси 

інформаційної мережі Інтернет. 

Електронна версія покажчика розміщена на web-сайті Наукової 

бібліотеки Сумського державного педагогічного університету імені 

А. С. Макаренка – розділ «Ресурси» та в інституційному репозитарії 

університету eSSPUIR. 

Бібліографічний покажчик рекомендовано широкому загалу 

користувачів: науковцям, педагогам, аспірантам, усім, хто цікавиться 

питаннями в галузі психологічної освіти, практичної психології. 
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Кондратюк Світлана Миколаївна, 

кандидат педагогічних наук, професор,  
Відмінник освіти України,  

Директор Навчально-наукового 
інституту педагогіки і психології 

Сумського державного педагогічного 
університету імені А. С. Макаренка 

 

 

 

 

 

 

СЛОВО ПРО КОЛЕГУ – СВІТЛАНУ БОРИСІВНУ КУЗІКОВУ, 

ДОКТОРА ПСИХОЛОГІЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА, 

ВІДМІННИКА ОСВІТИ УКРАЇНИ,  

ЗАВІДУВАЧА КАФЕДРИ ПСИХОЛОГІЇ 
 

Світлана Борисівна – талановитий, мудрий і толерантний керівник, 
яка має глибоку повагу серед підлеглих і колег. Вона оволоділа 
складною технологією успішно спрямовувати і себе, і колектив на 
реальний успіх, на подолання викликів сьогодення – часу 
непередбачуваних подій та великих втрат. 

Упродовж років знаю Світлану Борисівну як 
висококваліфікованого спеціаліста-професіонала, людину натхненну, 
розсудливу і вдумливу. Врівноваженість та самоконтроль – це основні 
риси її характеру. Світлана Борисівна навіть у стресових ситуаціях 
ніколи не підвищує голос, залишається спокійною і стриманою. 
Незважаючи на вимогливість і критичність у ставленні до себе, з 
оточуючими людьми Світлана Борисівна надзвичайно співчутлива і 
справедлива, до студентства і своїх підлеглих ставиться по-материнські 
тепло. 

Природа щедро наділила цю жінку неабияким інтелектом. Вона 
завжди знаходиться у творчому пошуку. Перу Світлани Борисівни 
належать численні навчальні та методичні посібники, за якими 
навчаються студенти та аспіранти на теренах всієї України, а також 
відомі її статті у вітчизняних та закордонних фахових виданнях.  
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Сьогодні професор Світлана Борисівна Кузікова працює в освіті та 
науці на рівні високої потужності. Підготовлені нею наукові доробки є 
знаними в Україні. Вона щорічно укладає колективні монографії з 
питань психології, які об’єднують науковців з усієї України, проводить 
міжнародні та всеукраїнські конференції, на які з нетерпінням чекають 
практики. 

Як надзвичайно багатогранна особистість – Академік Національної 
Академії Наук Вищої Освіти України по відділенню «Психологія», Член-
кореспондент Української Академії Акмеологічних Наук по відділенню 
«Психологічна акмеологія», Член редакційних колегій наукових 
журналів України, Світлана Борисівна неодноразово була представлена 
до нагород грамотами: Міністерства освіти і науки України, Академії 
педагогічних наук України, Управління освіти і науки Сумської обласної 
державної адміністрації, є Почесним професором СумДПУ імені А. С. 
Макаренка. 

Бажаю Світлані Борисівні подальших досягнень і успіхів у 
професійній діяльності, гармонії, натхнення, незламності і здоров’я, 
родинного затишку та усіляких життєвих гараздів! 

 
З щирою повагою,  

кандидат педагогічних наук, професор, 

Відмінник освіти України,  

Почесний професор СумДПУ імені А.С. Макаренка, 

Директор Навчально-наукового інституту 

педагогіки і психології,  

Кондратюк Світлана Миколаївна 
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І.   ЖИТТЄВИЙ ТА НАУКОВО-

ПЕДАГОГІЧНИЙ ШЛЯХ ПРОФЕСОРКИ 

С. Б. КУЗІКОВОЇ 
  

ОСНОВНІ ДАТИ ЖИТТЄВОЇ ТА НАУКОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

Життя, урешті,— це відповідальність  
за знайдення правильних вирішень  

виниклих проблем і виконання завдань,  
які воно повсякчас ставить перед людиною.  

Віктор Франкл 

 

1963, 20 лютого Народилася у м. Суми 

1980-1984 Закінчила Київський педагогічний інститут імені  
О. М. Горького (нині Київський національний 
педагогічний університет ім. М. П. Драгоманова) 

за спеціальністю «Педагогіка і психологія 
(дошкільна)» 

1991 - 1992  Закінчила спеціальний факультет практичної 
психології Сумського державного педагогічного 
інституту імені А. С. Макаренка за спеціальністю 
«Практична психологія в системі освіти» 

1984 – 1992 Працювала у дитячих садках м. Суми на посадах 
методиста та психолога 

1992, 1 вересня Призначена асистенткою кафедри психології 
Сумського державного педагогічного інституту ім. 
А. С. Макаренка 

1995, 1 вересня Затверджена старшою викладачкою кафедри 
психології Сумського державного педагогічного 
інституту ім. А. С. Макаренка 

2000 – 2006 Призначена доценткою кафедри практичної 
психології Сумського державного педагогічного 
університету імені А. С. Макаренка  

2000 Захист дисертації на здобуття наукового ступеню 
кандидатки психологічних наук зі спеціальності 
19.00.07 «Педагогічна та вікова психологія» (тема: 
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«Корекція Я-концепції як умова подолання 
конфліктності у підлітків» 

2001 Отримала науковий ступінь кандидатки 
психологічних наук 

2003 Присвоєно вчене звання доцентки 

2006 – 2011  Завідувачка кафедри практичної психології 

2010 Призначена на посаду професорки кафедри 
практичної психології університету 

2012, 23 жовтня Захист дисертації на здобуття наукового ступеню 
докторки психологічних наук зі спеціальності 
19.00.07 «Педагогічна та вікова психологія» (тема: 
«Психологічні основи становлення суб’єкта 
саморозвитку в юнацькому віці») 

2012 Отримала звання докторки психологічних наук 

2014 Присвоєно вчене звання професорки 

2014, вересень –
2017, березень  

Обрана завідувачкою кафедри практичної 
психології на другий термін 

2017 – дотепер Очолює об’єднану кафедру психології 

2017 – дотепер Робота в комісіях МОН України з проведення 
акредитаційної експертизи підготовки фахівців за 
спеціальностями «Психологія» і «Практична 
психологія» 

2021 Стажування на кафедрі психології Херсонського 
державного університету за програмою 
«Інноваційні технології реалізації освітнього 
процесу у галузі психології» 

2022 Міжнародне підвищення кваліфікації (вебінар) на 
тему: «Неформальна освіта у підготовці фахівців 
гуманітарних спеціальностей: досвід країн 
Європейського Союзу та України» при Інституті 
Науково-дослідного Люблінського науково-
технологічного парку та IESF Міжнародної 
фундації науковців та освітян: м. Люблін 
(Республіка Польща) 
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НАГОРОДИ ТА ВІДЗНАКИ 

2001 Подяка ректора СумДПУ імені А. С. Макаренка 

2009 Грамота Управління освіти і науки Сумської обласної 
державної адміністрації 

2009 Почесна грамота Академії педагогічних наук України 

2013 Грамота Управління освіти і науки Сумської обласної 
державної адміністрації  

2014 Подяка Міністерства освіти і науки України  

2015 Подяка Голови обласної адміністрації 

2016 Дошка пошани Університету «Кращі імена» 

2017 Почесна грамота Національної академії педагогічних 
наук України 

2017 Почесне звання «Почесний професор» СумДПУ імені 
А. С. Макаренка 

2018 Грамота ректора СумДПУ імені А. С. Макаренка 

2018 Грамота Міністерства освіти і науки України 

2020 Почесна грамота Міністерства освіти і науки України  

2023 Грамота ректора СумДПУ імені А. С. Макаренка 

2023 Нагрудний знак МОН України «Відмінник освіти» 

2024 Грамота ректора СумДПУ імені А. С. Макаренка 
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Присвоєно вчене звання доцентки 
(2003) 

 
 
 

 
 
 
 

Грамота 

Управління освіти і науки 

Сумської обласної державної 

адміністрації 

(2009) 

 

 

 

 

 

 

 

Почесна грамота 

Національної академії 

педагогічних наук України  

(2009) 
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Отримала звання  

докторки психологічних наук  

(2012) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Грамота  

Управління освіти і науки 
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(2013) 

 

 

 

 

Подяка  
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України  

(2014) 
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Голови обласної адміністрації 

(2015) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Дошка пошани 

Університету «Кращі імена» 

(2016)  
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Почесна грамота 

Національної академії педагогічних наук України  

(2017) 

 

 

 

Присвоєно почесне звання  

«Почесний професор»  

СумДПУ імені А. С. Макаренка 

(2017) 
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Грамота  

СумДПУ імені А. С. Макаренка 

(2020) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Нагрудний знак  

Міністерства освіти і науки України 

«Відмінник освіти» 

(2023) 
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Ти не можеш змінювати напрямок вітру, але завжди можеш підняти 
вітрила, щоб досягти своєї мети. 

(Оскар Вайльд) 
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ПУБЛІКАЦІЇ ПРО НАУКОВИЦЮ 

 

Визначеність мети – відправна 
точка всіх досягнень. 

Вільям Клемент Стоун 

 

2009 

1. [Створення випускаючої кафедри практичної психології;  
Науково-дослідна та громадська робота кафедри; підготовка 
фахівців] [Текст] // Сумський державний педагогічний університет ім. 
А. С. Макаренка : досвід, реалії, перспективи : [інформаційно-довідкове 
видання] / МОН України, Управління освіти і науки Сумської обласної 
адміністрації, Сумський державний педагогічний університет ім.  
А. С. Макаренка ; [за заг. ред. А. І. Кудренка ; уклад. Л. В. Корж-Усенко ; 
рец.: Л. В. Пшенична, А. А. Сбруєва]. – Суми : СумДПУ ім.  
А. С. Макаренка, [2009]. – С. 160–163. 
 

2012 
 

2. Кузікова Світлана Борисівна [Текст] // Кузікова, С. Б.  Основи 
психокорекції : навчальний посібник [для студ. вищ. навч. закладів] 
/ С. Б. Кузікова. – Київ : Академвидав, 2012. – 4 стор. обкл. – (Альма-
матер). 
 

2014 
 
3. Кузікова Світлана Борисівна [Електронний ресурс] /  
А. І. Кудренко // Енциклопедія Сучасної України / редкол.: І. М. Дзюба, 
А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.] ; НАН України, НТШ. – Київ : 
Інститут енциклопедичних досліджень НАН України, 2014. – Т. 15. – 
Режим доступу : https://esu.com.ua/article-943. 
 
4. Кузікова Світлана Борисівна (20.02.1963, Суми) [Текст] // 
Енциклопедія Сучасної України [Текст]. Т. 15  / Національна академія 
наук України, Наукове товариство ім. Шевченка, Інститут 
енциклопедичних досліджень НАН України ;  гол. редкол.: І. М. Дзюба, 
А. І. Жуковський, М. Г. Железняк [та ін.]. – Київ : [Інститут 
енциклопедичних досліджень НАН України], 2014. – С. 663. 
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5. Науково-педагогічний Олімп університету [Текст] : [Кузікова 
Світлана Борисівна] // Сумський державний педагогічний університет 
імені А. С. Макаренка, 1924–2014 : [90 років]. – Суми : [б. в.], [2014]. –  
C. 41. 
 

2019 
 
6. Кафедра психології [Текст] : [з 2006–2011 рр. кафедрою практичної 
психології завідувала С. Б. Кузікова] // Осташевський, М. Л. 
Макаренківська alma mater / М. Л. Осташевський. – [Суми] : 
[Університетська книга], [2019]. – С. 124–127. 
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ІІ.   АВТОРСЬКІ ПРАЦІ ПРОФЕСОРКИ 

С. Б. КУЗІКОВОЇ 
 
 

ДИСЕРТАЦІЇ, АВТОРЕФЕРАТИ ДИСЕРТАЦІЙ 
 

2000 

7. Кузікова, Світлана Борисівна. Корекція Я-концепції як умова 
подолання конфліктності у підлітків [Текст] : автореф. дис. ... канд. 
психол. наук : 19.00.07 – педагогічна та вікова психологія / Кузікова 
Світлана Борисівна ; Інститут психології ім. Г. С. Костюка АПН України. 
– Київ, 2000. – 20 с. 
 
8. Кузікова, Світлана Борисівна. Корекція Я-концепції як умова 
подолання конфліктності у підлітків [Текст] : дис. ... канд. психол. наук : 
19.00.07 – педагогічна та вікова психологія / Кузікова Світлана Борисівна 
; Інститут психології ім. Г. С. Костюка АПН України. – Київ, 2000. –  
151 с. 

 

2012 
 

9. Кузікова, Світлана Борисівна. Психологічні основи становлення 
суб’єкта саморозвитку в юнацькому віці [Текст] : автореф. дис. ... д-ра 
психол. наук : спец. 19.00.07 – педагогічна та вікова психологія / 
Кузікова Світлана Борисівна ; НАПН України, Інститут психології ім.  
Г. С. Костюка. – Київ, 2012. – 44 с. 
 
10. Кузікова, Світлана Борисівна. Психологічні основи становлення 
суб’єкта саморозвитку в юнацькому віці [Текст] : дис. ... д-ра психол. 
наук : спец. 19.00.07 – педагогічна та вікова психологія / Кузікова 
Світлана Борисівна ; НАПН України, Інститут психології ім.  
Г. С. Костюка. – Київ, 2012. – 527 с. 

 
 
 
 

МОНОГРАФІЇ, КНИЖКОВІ ВИДАННЯ 
 

1995 

11. Кузикова, С. Б.  Коррекция психического развития детей и 
подростков [Текст] / С. Б. Кузикова. – Сумы : СГПИ, 1995. – 182 с. 
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2008 
 

12. Кузікова, С. Б. Психологічний тренінг як засіб активізації процесів 
особистісного саморозвитку [Текст] / С. Б. Кузікова. – Київ : Главник, 
2008. 

 

2012 
 

13. Кузікова, С. Б.  Психологічні основи становлення суб’єкта 
саморозвитку в юнацькому віці [Текст] : монографія / С. Б. Кузікова ; 
Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, Сумський 
державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка. – Суми : 
Видавництво «МакДен», 2012. – 409 с. 

 

2019 
 

14. Корекційно-реабілітаційна діяльність в сучасному освітньому 
просторі [Текст] : монографія : до 95 річниці Сумського педагогічного 
університету імені А. С. Макаренка / Міністерство освіти і науки 
України, Сумський державний педагогічний університет імені  
А. С. Макаренка, Кафедра спеціальної та інклюзивної освіти ; під заг. 
ред.: О. В. Боряк, Т. М. Дегтяренко ; [авторський колектив: Дегтяренко 
Т. М., Боряк О. В., Бондаренко Ю. А. та ін.]. – Суми : Вид-во СумДПУ 
імені А. С. Макаренка, 2019. – 257 с. – У складі авторського колективу: 
Кузікова С. Б. 

 

2020 
 

15. Кузікова, С. Б. Психологічні основи становлення суб’єкта 
саморозвитку в юнацькому віці [Текст] : монографія / С. Б. Кузікова. – 
Суми : Видавництво СумДПУ, 2020. – 324 с. 

 

2021 
 

16. Кузікова, С. Б.  Психологічні основи становлення суб’єкта 
саморозвитку в юнацькому віці [Текст] : монографія / С. Б. Кузікова. –  
2-ге вид., перероб. і допов. – [Суми] : ПФ Видавництво «Університетська 
книга», [2021]. – 407 с. 
 
17. Навчально-науковий інститут педагогіки і психології: 20 років 
творчого горіння, пошуків і злетів [Текст] : [публіцистичне видання] / 
[керівник проєкту С. Кондратюк ; упорядник О. Гончаренко ; колектив 
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авторів: Кузікова С. Б. 
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18. Кузикова, С. Б.  Коррекция познавательной деятельности детей 
дошкольного и школьного возраста [Текст] : практикум к курсу «Основы 
возрастной психокорекции» : учебное пособие / С. Б. Кузикова ; СГПИ 
им. А. С. Макаренка. – Сумы : ИПП «Мрия-1» ЛТД, 1997. – 143 с. 
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19. Кузікова, С. Б.  Теорія і практика вікової психокорекції [Текст] : 
навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів 
/ С. Б. Кузікова. – 2-ге вид., стер. – Суми : ВТД «Університетська книга», 
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20. Кузікова, С. Техніки вікової психокорекції [Текст] / С. Кузікова. – 
Київ : Главник, 2008. – 160 с. – (Психологічний інструментарій). 
 
21. Кузікова, С. Б. Вікова психокорекція [Текст] / С. Б. Кузікова. – 
Київ : Главник, 2008. – 144 с. – (Серія «Психологічний інструментарій»). 
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22. Кузікова, С. Б.  Підготовка студентів-психологів до 
психокорекційної діяльності [Текст] : навчальний посібник 
/ С. Б. Кузікова ; Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України, 
Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка. – 
Суми : Видавництво «МакДен», 2011. – 142 с. 
 
23. Кузікова, С. Б.  Психологія саморозвитку [Текст] : навчальний 
посібник / С. Б. Кузікова ; Міністерство освіти і науки, молоді та спорту 
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24. Кузікова, С. Б.  Основи психокорекції [Текст] : навчальний 
посібник [для студентів вищих навчальних закладів] / С. Б. Кузікова. – 
Київ : Академвидав, 2012. – [319] с. – (Серія «Альма-матер»). – Гриф 
МОНМС України, Лист №1/11-8732 від 21.09.2011 р. 
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25. Кузікова, С. Б.  Теорія і практика вікової психокорекції [Текст] : 
навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів 
/ С. Б. Кузікова. – 3-тє вид., стер. – Суми : ВТД «Університетська книга», 
2015. – 383 с. 
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26. Кузікова, С. Б.  Корекція Я-концепції як умова подолання 
конфліктності у підлітків [Текст] / С. Б. Кузікова. – Київ, 2000. – 20 с. 

 
27. Кузікова, С. Б.  Теорія і практика вікової психокорекції [Текст] : 
навчальний посібник [Текст] / С. Б. Кузікова. – 2-ге видання, 
перероблене, доповнене. – Суми : ВТД «Університетська книга», 2020. – 
300 с. 
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28. Кузікова, С.  Основи психокорекції [Текст] : навчальний посібник 
/ С. Кузікова. – 2-ге вид., перероб. – Київ : ВЦ «Академія», 2021. – 
334 с. – (Серія «Альма-матер»). 
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29. Психологічний супровід особистості в умовах війни [Текст] : 
навчальний посібник [Текст] / С. Кузікова, В. Зливков, С. Лукомська [та 
ін.]. – Київ ; Ніжин : Видавець ПП Лисенко М. М., 2024. – 260 с. – 
Авторський колектив: Кузікова С., Зливков В., Лукомська С., Щербак Т., 
Котух О. – Режим доступу: https://repository.sspu.edu.ua/handle/ 
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30. Кузикова, С. Б.  Основы возрастной психокоррекции [Текст] : 
учебно-методическое пособие. Ч. 1 / С. Б. Кузикова. – Сумы : 
Издательство «Мрия», 1996. – 165 с. 
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31. Кузикова, С. Б. Психологическая программа коррекции и развития 
личности в подростковом возрасте [Текст] : учебно-методическое 
пособие / С. Б. Кузикова. – Сумы : Редакцийно-издательский отдел 
СГПИ, 1998. – 79 с. 
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32. Кузикова, С. Б. Коррекция Я-концепций как условие преодоления 
конфликтности у подростков [Текст] / С. Б. Кузикова. – Сумы : СГПИ, 
1999. – 28 с. 

 
33. Кузикова, С. Б. Проблема конфликтности подростков в 
современной психологической науке [Текст] / С. Б. Кузикова. – Сумы : 
СГПИ, 1999. – 32 с. 
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34. Кузикова, С. Б.  Основы возрастной психокоррекции [Текст] : 
учебно-методическое пособие / С. Б. Кузикова. – Сумы : СумГПУ им.  
А. С. Макаренка, 2001. – 319 с. 
 
35. Кузiкова, С. Б.  Комплексна програма вивчення курсу 
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36. Кузікова, С. Б.  Теорія і практика вікової психокорекції [Текст] : 
навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів /  
С. Б. Кузікова. – Суми : Університетська книга, 2006. – 383 с. 
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37. Кузікова, С.  Вікова психокорекція [Текст] / С. Кузікова. – Київ : 
Главник, 2008. – 144 с. – (Психологічний інструментарій). – Бібліогр.:  
с. 139–142. 
 
38. Кузікова, С.  Техніки вікової психокорекції [Текст] / С. Кузікова. – 
Київ : Главник, 2008. – 160 с. – (Психологічний інструментарій). – 
Бібліогр.: с. 155–158. 
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39. Кузікова, С. Б.  Психокорекційна практика [Текст] : навчально-
методичний посібник / С. Б. Кузікова ; Міністерство освіти і науки, 
молоді та спорту України, Сумський державний педагогічний 
університет ім. А. С. Макаренка ; [рец.: Т. Б. Тарасова, Л. М. Коробка]. – 
Суми : Видавництво «МакДен», 2011. – 96 с. 
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40. Програма державного екзамену Основи практичної психології з 
підготовки освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліст зі 
спеціальності 7.03010301 Практична психологія, галузь знань 0301 
Соціально-політичні науки [Текст] / Міністерство освіти і науки 
України, Сумський державний педагогічний університет ім.  
А. С. Макаренка, Інститут педагогіки і практичної психології ; [уклад.:  
Н. О. Єрмакова, С. Б. Кузікова, Н. О. Данильченко та ін.]. – Суми : 
Видавництво СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2013. – 74 с. 
 
41. Програма державного іспиту з підготовки освітньо-
кваліфікаційного рівня спеціаліст зі спеціальності 7.01010601 
Соціальна педагогіка, 7.03010301 Практична психологія [Текст] / 
Міністерство освіти і науки, [молоді та спорту] України, Сумський 
державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; [уклад.:  
Н. О. Єрмакова, С. Б. Кузікова, Н. О. Данильченко та ін.]. – Суми : 
Видавництво СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2013. – 64 с. 
 
42. Програма державного іспиту з підготовки фахівці освітньо-
кваліфікаційного рівня спеціаліст зі спеціальності 7.04010201 
Біологія, 7.03010301 Практична психологія [Текст] / [уклад.:  
С. Б. Кузікова, Г. А. Стадник, Н. О. Єрмакова та ін.]. – Суми : Вид-во 
СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2013. – 71 с. 
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43. Програма державного іспиту з підготовки фахівців освітньо-
кваліфікаційного рівня «спеціаліст» зі спеціальності 7.01010601 
Соціальна педагогіка, 7.03010301 Практична психологія [Текст] / 
[уклад.: Н. О. Єрмакова, С. Б. Кузікова, Г. А. Стадник та ін.]. – Суми : 
Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2013. – 69 с. 
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44. Програма державного екзамену з «Теорії та методики 
професійної діяльності практичного психолога» [Текст] : додаткова 
спеціальність 7.0301 практична психологія для студентів педагогічних 
університетів / уклад.: С. Б. Кузікова, О. І. Бедлінський, С. О. Ніколаєнко 
[та ін.] ; вступ С. Б. Кузікової. – Суми : СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 
2014. – 40 с. – Склад укладачів програми: С. Б. Кузікова,  
О. І. Бедлінський, С. О. Ніколаєнко, Т. Б. Тарасова, Г. Є. Улунова. 
 
45. Психолого-педагогічна терапія [Текст] : програма державного 
екзамену з «Теорії та методики професійної діяльності практичного 
психолога» : додаткова спеціальність 7.0301 Практична психологія для 
студентів педагогічних університетів / уклад.: С. Б. Кузікова,  
О. І. Бедлінський, С. О. Ніколаєнко [та ін.]. – Суми : СумДПУ ім.  
А. С. Макаренка, 2014. – 40 с. – Склад укладачів програми:  
С. Б. Кузікова, О. І. Бедлінський, С. О. Ніколаєнко, Т. Б. Тарасова,  
Г. Є. Улунова. 
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46. Практикум із загальної психології [Текст] : навчально-методичні 
рекомендації. Ч. ІІ / [укладач Н. О. Пасічник ; рец.: С. Б. Кузікова,  
І. М. Щербакова] ; Міністерство освіти і науки України, Сумський 
державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Кафедра 
практичної психології. – Суми : Видавництво СумДПУ ім.  
А. С. Макаренка, 2016. – 154 с. 
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47. Програма державного іспиту «Основи практичної психології» 
підготовки фахівців за ступенем вищої освіти «спеціаліст» зі 
спеціальності 053 Психологія (додаткова спеціалізація) : Практична 
психологія; галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки) [Текст] / 
[уклад.: С. Б. Кузікова, Н. О. Єрмакова, Д. Б. Усик, Т. І. Щербак]. – Суми 
: Вид-во СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2017. – 49 с. 
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48. Програма державного іспиту підготовки фахівців за ступенем 
вищої освіти «бакалавр» напряму підготовки 6.030103 Практична 
психологія, галузь знань 0301 Соціально-політичні науки Психологія 
з методикою роботи практичного психолога [Текст] / [уклад.:  
С. Б. Кузікова, Н. О. Єрмакова, Д. Б. Усик, Т. І. Щербак]. – Суми : Вид-во 
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психологія; галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки) [Текст] / 
[уклад.: С. Б. Кузікова, Н. О. Єрмакова, Д. Б. Усик, Т. І. Щербак]. – Суми 
: Вид-во СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2017. – 58 с. 

 

2018 
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6.030103 Практична психологія, галузь знань 0301 Соціально-
політичні науки. Психологія з методикою роботи психолога в різних 
галузях [Текст] / [уклад.: С. Б. Кузікова, Н. О. Єрмакова, Д. Б. Усик,  
Т. І. Щербак]. – Cуми : Вид-во СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2018. – 
59 с. 
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51. Освітньо-професійна програма «Практична психологія» 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 053 
Психологія галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки [Текст] / 
[розробники: С. Б. Кузікова, Н. О. Єрмакова, Т. Б. Тарасова]. – Cуми : 
Вид-во СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2019. – 19 с. 
 
52. Освітньо-професійна програма «Психологія» другого 
(магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 053 Психологія 
галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціалізацією 
Консультативна психологія [Текст] / [розробники: С. Б. Кузікова,  
Н. О. Єрмакова, Т. Б. Тарасова]. – Cуми : Вид-во СумДПУ імені 
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53. Програма кваліфікаційного іспиту «Основи практичної 
психології» підготовки фахівців за ступенем вищої освіти «магістр» 
зі спеціальності 053 Психологія (додаткові спеціалізації: Практична 
психологія, Організаційна психологія; галузь знань: 05 Соціальні та 
поведінкові науки) [Текст] / [уклад.: С. Б. Кузікова, Н. О. Єрмакова,  
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Психологія галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки. 
Психологія з методикою роботи психолога в різних галузях [Текст] / 
[уклад.: С. Б. Кузікова, Н. О. Єрмакова, Д. Б. Усик, Т. І. Щербак]. – Cуми 
: Вид-во СумДПУ імені  А. С. Макаренка, 2019. – 59 с. 
 
55. Програма фахового випробування з психології для вступу на 
навчання за ступенем «бакалавр», спеціальність 053 Психологія, для 
абітурієнтів, що вступають на паралельне навчання [Текст] / [уклад.: 
Н. О. Єрмакова, С. Б. Кузікова]. – Cуми : Вид-во СумДПУ імені  
А. С. Макаренка, 2019. – 28 с. 
 
56. Програма фахового вступного випробування з психології для 
вступу на навчання за ступенем «бакалавр» денної та заочної форм 
навчання спеціальності 053 Психологія на основі здобутого освітньо-
кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста [Текст] / [уклад.:  
Н. О. Єрмакова, С. Б. Кузікова]. – Cуми : Вид-во СумДПУ імені  
А. С. Макаренка, 2019. – 28 с. 
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А. С. Макаренка, 2014. – 386 с. 
 
330. Актуальні проблеми ресоціалізації засуджених та осіб з 
відхиленнями у правовій самосвідомості [Текст] : матеріали VI 
Всеукраїнської науково-практичного семінару з міжнародною участю, 24 
квітня 2014 р. / МОН України, Сумський державний педагогічний 
університет ім. А. С. Макаренка, Інститут педагогіки і психології [та ін.] 
; [редкол.: С. Б. Кузікова, Т. І. Щербак, І. М. Щербакова та ін.]. – Суми : 
Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2014. – 188 с. 
 
331. Етнічна самосвідомість та крос-культурна взаємодія сучасної 
молоді [Текст] : матеріали V Міжнародного науково-практичного 
семінару студентів, аспірантів та молодих вчених, 27 березня 2014, [м. 
Суми] / Національна академія педагогічних наук України, Інститут 
психології ім. Г. С. Костюка, Лабораторія психології особистості ім. П. Р. 
Чамати ; МОН України [та ін.] ; [редкол.: С. Б. Кузікова, Н. О. Єрмакова, 
К. М. Пасько та ін.]. – Суми : Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 
2014. – 198 с. 

 

2015 
 

332. Актуальні питання сучасної психології [Текст] : збірник 
наукових праць : [матеріали II Всеукраїнської науково-практичної 
конференції студентів, аспірантів і молодих вчених, (Суми, 23 квітня 
2015 року)] : у 2-х т. Т. 1 / МОН України, Сумський державний 
педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Кафедра практичної 
психології, Лабораторія методології практичної психології ; [редкол.:  
С. Б. Кузікова (гол. ред.), І. М. Щербакова, Н. О. Пасічник та ін.]. – 
Суми : Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2015. – 318 с. 
 
333. Актуальні питання сучасної психології [Текст] : збірник 
наукових праць : [матеріали II Всеукраїнської науково-практичної 
конференції студентів, аспірантів і молодих вчених, (Суми, 23 квітня 
2015 року)] : у 2-х т. Т. 2 / МОН України, Сумський державний 
педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, Кафедра практичної 
психології, Лабораторія методології практичної психології ; [редкол.:  
С. Б. Кузікова, І. М. Щербакова, Н. О. Пасічник та ін.]. – Суми : Вид-во 
СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2015. – 342 с. 
 
334. Актуальні проблеми практичної психології [Текст] : збірник 
наукових праць ІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції, 
(Глухів, 12–13 листопада 2015 року) / Міністерство освіти і науки 
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України, ГНПУ ім. О. Довженка [та ін.] ; [редкол.: В. М. Поліщук,  
О. Є. Блінова, Я. О. Гошовський [та ін.] ; відп. ред. В. М. Поліщук. – 
Глухів : РВВ ГНПУ ім. О. Довженка, 2015. – У складі редколегії:  
С. Б. Кузікова. 
 
335. Етнічна самосвідомість та крос-культурна взаємодія сучасної 
молоді [Текст] : матеріали VI Міжнародної науково-практичної 
конференції студентів, аспірантів та молодих вчених, (26 березня 2015 р., 
м. Суми) / НАПН України, Інститут психології ім. Г. С. Костюка, 
Лабораторія методології і теорії психології та ін. ; [редкол.:  
С. Б. Кузікова, І. М. Щербакова, К. М. Пасько та ін.]. – Суми : 
Видапваництво СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2015. – 243 с. 
 
336. Інноваційний розвиток вищої освіти: глобальний та 
національний виміри змін [Текст] : матеріали II Міжнародної науково-
практичної конференції, (26–27 березня 2015 року). Т. 1 / МОН України, 
Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 
Сумська обласна державна адміністрація ; Інститут педагогіки НАПН 
України, Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України ; 
[редкол.: А. А. Сбруєва, С. Б. Кузікова, О. І. Огієнко та ін.]. – Суми : 
Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2015. – 391 с. 
 
337. Інноваційний розвиток вищої освіти: глобальний та 
національний виміри змін [Текст] : матеріали II Міжнародної науково-
практичної конференції, (26–27 березня 2015 року). Т. 2 / МОН України, 
Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 
Сумська обласна державна адміністрація ; Інститут педагогіки НАПН 
України, Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України ; 
[редкол.: А. А. Сбруєва, С. Б. Кузікова, О. І. Огієнко та ін.]. – Суми : 
Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2015. – 335 с. 
 
338. Особистість у кризових умовах та критичних ситуаціях життя 
[Текст] : матеріали I Міжнародної науково-практичної конференції, (19–
20 лютого 2015 р., м. Суми) / НАПН України, Інститут психології ім.  
Г. С. Костюка, Лабораторія методології і теорії психології [та ін.] ; 
[редкол.: С. Б. Кузікова, І. М. Щербакова, А. В. Вертель та ін.]. – Суми : 
Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2015. – 299 с. 
 
339. Особистість у розвитку: психологічна теорія і практика 
[Текст] : монографія. Кн. 1 / НАПН України, Інститут психології ім.  
Г. С. Костюка ; МОН України, Сумський державний педагогічний 
університет ім. А. С. Макаренка ; за ред.: С. Д. Максименка,  
В. Л. Зливкова, С. Б. Кузікової. – Київ ; Суми : [Вид-во СумДПУ ім.  
А. С. Макаренка], 2015. – 429 с.  
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2016 
 

340. Актуальні питання сучасної психології [Текст] : збірник 
наукових праць / МОН України, Сумський державний педагогічний 
університет ім. А. С. Макаренка, Кафедра практичної психології ; 
[редкол.: С. Б. Кузікова (гол. ред.), І. М. Щербакова (заст. гол. ред.),  
Н. О. Пасічник (відп. секр.) та ін.]. – Суми : Вид-во СумДПУ ім.  
А. С. Макаренка, 2016. – 265 с. 
 
341. Етична самосвідомість та міжєтнічна взаемодія в сучасному 
світі [Текст] : збірник наукових праць / [за ред.: С. Б. Кузікової,  
І. М. Щербакової]. – Суми : Вид-во СумДПУ імені А. С. Макаренка, 
2016. – 376 с. 
 
342. Європейський університет: імідж, мобільність та соціальні 
перспективи [Текст] : матеріали I Міжнародної науково-практичної 
конференції для студентів та молодих учених, 16–17 травня 2016 р. / 
МОН України, Сумський державний педагогічний університет ім.  
А. С. Макаренка, Навчально-науковий інститут педагогіки і психології 
[та ін.] ; [редкол.: С. Б. Кузікова, Ю. А. Бондаренко, С. М. Кондратюк та 
ін.]. – Суми : [ФОП Цьома С. П.], 2016. – 290 с. 
 
343. Інноваційний розвиток вищої освіти: глобальний та 
національний виміри змін [Текст] : матеріали III Міжнародної науково-
практичної конференції, (06–07 квітня 2016 року, м. Суми). Т. 1 / МОН 
України, Сумський державний педагогічний університет ім.  
А. С. Макаренка ; Сумська обласна державна адміністрація [та ін.] ; 
[редкол.: А. А. Сбруєва, С. Б. Кузікова, Г. Ю. Ніколаї та ін.]. – Суми : 
Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2016. – 259 с. 
 
344. Інноваційний розвиток вищої освіти: глобальний та 
національний виміри змін [Текст] : матеріали III Міжнародної науково-
практичної конференції, (06–07 квітня 2016 року, м. Суми). Т. 2 / МОН 
України, Сумський державний педагогічний університет ім.  
А. С. Макаренка ; Сумська обласна державна адміністрація [та ін.] ; 
[редкол.: А. А. Сбруєва, С. Б. Кузікова, Г. Ю. Ніколаї та ін.]. – Суми : 
Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2016. – 267 с. 
 
345. Особистість у кризових умовах та критичних ситуаціях життя 
[Текст] : збірник наукових праць : [матеріали ІІ Міжнародної науково-
практичної конференції «Особистість у кризових умовах та критичних 
ситуаціях життя», (Суми, 18–19 лютого 2016 р.)] / Міністерство освіти і 
науки України, Сумський державний педагогічний університет імені  
А. С. Макаренка, Кафедра практичної психології, Лабораторія 
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методології практичної психології ; [редкол.: С. В. Кузікова,  
І. М. Щербакова, А. В. Вертель та ін.]. – Суми : Видавництво СумДПУ 
імені А. С. Макаренка, 2016. – 407 с. 

 

2017 
 

346. Актуальні проблеми практичної психології [Текст] : збірник 
статей IV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції, 
(Глухів, 9–10 листопада 2017 року) / Міністерство освіти і науки 
України, ГНПУ ім. О. Довженка [та ін.] ; [редкол.: М. Біла,  
Я. О. Гошовський, Н. М. Ільїна [та ін.], В. М. Поліщук,  
В. М. Чернобровкін]. – Суми : ТОВ «Видавничий дім «Ельдорадо», 2017. 
– 66 с. – У складі редкол.: С. Б. Кузікова. 
 
347. Інноваційний розвиток вищої освіти: глобальний та 
національний виміри змін [Текст] : матеріали IV Міжнародної науково-
практичної конференції, (06–07 квітня 2017 року, м. Суми) / МОН 
України, Сумський державний педагогічний університет ім.  
А. С. Макаренка ; Сумська обласна державна адміністрація ; Інститут 
педагогіки НАПН України, Інститут педагогічної освіти і освіти 
дорослих НАПН України ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Т. М. Дегтяренко,  
С. Б. Кузікова та ін.]. – Суми : Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 
2017. – 290 с. 
 
348. Особистість як суб’єкт подолання кризових ситуацій: 
психологічна теорія і практика [Текст] : монографія. Кн. 2 / НАПН 
України ; Інститут психології ім. Г. С. Костюка, МОН України, 
Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; за 
ред.: С. Д. Максименка, С. Б. Кузікової, В. Л. Зливкова. – Київ ; Суми : 
[Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 2017. – 539 с. 

 

2018 
 

349. Науковий вісник Херсонського державного університету. 
Серія: Психологічні науки [Текст] / Міністерство освіти і науки 
України, Херсонський державний університет, Факультет психології, 
історії та соціології ; [І. В. Шапошникова, О. Є. Блинова,  
Н. І. Тавровецька]. – Херсон, 2018. – Вип. 1, т. 1. – У складі редкол.:  
С. Б. Кузікова. 
 
350. Особистість у кризових умовах та критичних ситуаціях життя 
[Електронний ресурс] : матеріали IV Міжнародної науково-практичної 
конференції, 22–23 лютого 2018 р., м. Суми : 95-ій річниці від дня 
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заснування Сумського державного педагогічного університету імені  
А. С. Макаренка присвячується / Міністерство освіти і науки України, 
Сумський державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка ; 
Інститут психології імені Г. С. Костюка НАПН [та ін.] ; [редкол.:  
С. Б. Кузікова, А. В. Вертель, С. В. Гальцова та ін.]. – Суми : СумДПУ 
імені А. С. Макаренка, 2018. – 427 с. – Режим доступу: 
https://repository.sspu.edu.ua/handle/123456789/5485. 

 

351. Розвиток психологічної культури особистості в процесі 
безперервної освіти [Текст] : колективна монографія / МОН України, 
Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 
[колектив авторів: О. І. Бедлінський, С. Е. Важинський, Р. Є. Зверюк та 
ін. ; під ред.: С. Б. Кузікової, Г. Є. Улунової]. – Суми : Вид-во СумДПУ 
ім. А. С. Макаренка, 2018. – 223 с. 

 

2019 
 

352. Європейський університет: імідж, мобільність та соціальні 
перспективи [Текст] : матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної 
конференції для студентів та молодих учених, (25–26 квітня 2019 року, 
м. Суми) / Міністерство освіти і науки України, Сумський державний 
педагогічний університет імені А. С. Макаренка ; Сумський державний 
університет ; [редкол.: А. А. Сбруєва, О. І. Огієнко, О. Г. Козлова,  
С. Б. Кузікова та ін.]. – Суми : [ФОП Цьома С. П.], 2019. – 245 с. 
 
353. Інноваційний розвиток вищої освіти: глобальний, 
європейський та національний виміри змін [Текст] : матеріали V 
Міжнародної науково-практичної конференції, 16–17 квітня 2019 року. 
Т. 1 / МОН України, Сумський державний педагогічний університет ім. 
А. С. Макаренка ; Департамент освіти Сумської обласної державної 
адміністрації ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Т. М. Дегтяренко, С. Б. Кузікова 
та ін.]. – Суми : Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2019. – 207 с. 
 
354. Інноваційний розвиток вищої освіти: глобальний, 
європейський та національний виміри змін [Текст] : матеріали V 
Міжнародної науково-практичної конференції, 16–17 квітня 2019 року. 
Т. 2 / МОН України, Сумський державний педагогічний університет ім. 
А. С. Макаренка ; Департамент освіти Сумської обласної державної 
адміністрації ; [редкол.: А. А. Сбруєва, Т. М. Дегтяренко, С. Б. Кузікова 
та ін.]. – Суми : Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка, 2019. – 215 с. 
 
355. Освіта для ХХІ століття: виклики, проблеми, перспективи 
[Текст] : матеріали І Міжнародної науково-практичної конференції, (29–
30 жовтня 2019 року, м. Суми). Т. 2 / Міністерство освіти і науки 



 
85 

 

України, Сумський державний педагогічний університет імені  
А. С. Макаренка ; Сумська обласна державна адміністрація ; [редкол.:  
А. А. Сбруєва, М. А. Бойченко, Т. М. Дегтяренко, С. Б. Кузікова та ін.]. – 
Суми : Вид-во СумДПУ імені А. С. Макаренка, 2019. – 173 с. 
 
356. Особистість у кризових умовах та критичних ситуаціях життя 
[Текст] : матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції 28 
лютого – 1 березня 2019 р. / МОН України, Сумський державний 
педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; Інститут психології ім.  
Г. С. Костюка НАПН України [та ін.] ; [редкол.: С. Б. Кузікова,  
Р. Абрамцьов, А. В. Вертель та ін.]. – Суми : [Вид-во СумДПУ ім.  
А. С. Макаренка], 2019. – 471 с. 
 
357. Особистість у кризових умовах та критичних ситуаціях життя 
[Електронний ресурс] : матеріали V Міжнародної науково-практичної 
конференції, 28 лютого – 1 березня 2019 р., м. Суми : 95-ій річниці від 
дня заснування Сумського державного педагогічного університету імені 
А. С. Макаренка присвячується / Міністерство освіти і науки України, 
Сумський державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка ; 
Інститут психології імені Г. С. Костюка НАПН [та ін.] ; [редкол.:  
С. Б. Кузікова, Р. Абрамцьов, А. В. Вертель та ін.]. – Суми : СумДПУ 
імені А. С. Макаренка, 2019. – 471 с. – Режим доступу: 
https://repository.sspu.edu.ua/handle/123456789/7139. 
 
358. Психологічні технології ефективного функціонування та 
розвитку особистості [Текст] : монографія. Кн. 3 / Національна академія 
педагогічних наук України ; Інститут психології ім. Г. С. Костюка ; МОН 
України, Сумський державний педагогічний університет ім.  
А. С. Макаренка ; за ред.: С. Д. Максименка, С. Б. Кузікової,  
В. Л. Зливкова. – Київ ; Суми : [Вид-во СумДПУ ім. А. С. Макаренка], 
2019. – 538 с. 
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безперервної освіти [Текст] : колективна монографія / МОН України, 
Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка ; 
[колектив авторів: О. І. Бедлінський, С. Е. Важинський, Р. Є. Зверюк та 
ін. ; під ред.: С. Б. Кузікової, Г. Є. Улунової]. – Суми : Вид-во СумДПУ 
ім. А. С. Макаренка, 2018. – 223 с. 
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360. Інноваційний розвиток вищої освіти: глобальний, 
європейський та національний виміри змін [Текст] : матеріали VI 
Міжнародної науково-практичної конференції, 23–24 квітня 2020 року, 
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м. Суми : до 90-тої річниці кафедри педагогіки Сумського державного 
педагогічного університету імені А. С. Макаренка. Том 2. / Міністерство 
освіти і науки України, Сумський державний педагогічний університет 
імені А. С. Макаренка, Департамент освіти Сумської обласної державної 
адміністрації та ін. ; [редкол.: А. А. Сбруєва (відповідальний редактор), 
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Міністерство освіти і науки України, Сумський державний педагогічний 
університет імені А. С. Макаренка ; Департамент освіти Сумської 
обласної державної адміністрації ; [склад організаційного комітету 
конференції: Л. В. Пшенична (голова) ; координатори оргкомітету:  
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довоєнний час [Текст] / С. Б. Кузікова, Т. І. Щербак // Слобожанський 
науковий вісник. Серія: Психологія : науковий журнал / Міністерство 
освіти і науки України ; Сумський державний педагогічний університет 
імені А. С. Макаренка ; гол. ред. С. Б. Кузікова ; редкол.: А. Н. Гірняк,  
І. А. Гуляс, Д. Б. Усик [та ін.]. – Суми : Видавничий дім «Гельветика», 
2023. – № 1. – С. 32–38. – Режим доступу: https://journals.spu.sumy.ua/ 
index.php/psy/article/view/55/50. 
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Всеукраїнської науково-практичної конференції студентів, аспірантів та 
молодих вчених / [редкол.: С. Б. Кузікова, А. В. Вертель,  
Л. Л. Дворніченко та ін.] ; Міністерство освіти і науки України, 
Сумський державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка, 
Кафедра психології. – Суми : Вид-во СумДПУ імені А. С. Макаренка, 
2023. – 284 с. 
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Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2023. – Вип. 2. 
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педагогічний університет імені А. С. Макаренка ; гол. ред. С. Б. Кузікова 
; редкол.: А. Н. Гірняк, І. А. Гуляс, Д. Б. Усик [та ін.]. – Електронний 
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педагогічний університет імені А. С. Макаренка ; гол. ред. С. Б. Кузікова 
; редкол.: А. Н. Гірняк, І. А. Гуляс, Д. Б. Усик [та ін.]. – Електронний 
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педагогічний університет імені А. С. Макаренка ; гол. ред. С. Б. Кузікова 
; редкол.: А. Н. Гірняк, І. А. Гуляс, Д. Б. Усик [та ін.]. – Електронний 
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371. Individual-Psychological Features of Athletes of a Football Team 
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T. Shcherbak, B. Kuzikov, S. Kuzikova // Journal of Physical Education and 
Sport. – 2019. – Vol. 19, Art. no. 25. – Р. 166–172. – Режим доступу: 
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S. Petrenko, O. Skyba, U. // Journal of Physical Education and Sport. – 2019. 
– Vol. 19, Art. no. 195. – Р. 1349–1354. – Режим доступу: 
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S. Kuzikova, T. Shcherbak, O. Blynova, V. Lappo, R. Bilous // Journal of 
Physical Education and Sport. – 2021. – Vol. 21 (1), Art. no. 29. – Р. 218–
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374. Operationalization of Tactical Thinking of Football Players by 
Main Game Roles [Text] / I. Popovych, T. Shcherbak, S. Kuzikova,  
O. Blynova, P. Nosov, S. Zinchenko // Journal of Physical Education and 
Sport. – 2021. – Vol. 21 (5). – Р. 2480–2491. – Режим доступу: 
https://www.scopus.com/inward/record.uri?eid=2-s2.0-85116934067&doi 
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375. Verbal Indicators of Personal Identity in the Road Past Altamont 
by Gabrielle Roy [Text] = [Вербальні маркери особистісної ідентичності в 
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V. Zlyvkov, S. Lukomska // East European Journal of Psycholinguistics. – 
2021. – Vol. 8 (2). – Р. 152–169. – Режим доступу: 
https://www.scopus.com/inward/record.uri?eid=2-s2.0-. 
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376. Features of War Injuries in Persons of Different Ages Residing in 
the Kyiv and Kharkiv Regions of Ukraine [Text] / S. Kuzikova,  
V. Zlyvkov, S. Lukomska, T. Shcherbak, O. Skyba, B. Kuzikov // Studia 
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377. Traumatic Experience of Residents of the De-occupied Territories 
of Ukraine [Text] = [Oсобливості травмівного досвіду мешканців 
деокупованих територій України] / S. В. Kuzikova, V. L. Zlyvkov,  
S. О. Lukomska // Insigh. – 2023. – Vol. 9. – Р. 228–243. – Режим доступу: 
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10.32999%2fKSU2663-970X%2f2023-9-13&partnerID=40&md5=112b2fca 
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O. Skyba // International Journal of Applied Exercise Physiology. – 2020. – 
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379. Research of Predisposition to Risk of Participants of Extreme 
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Conditions of Life [Text] = [Емпіричне дослідження життєстійкості 
особистості у критичних умовах життя] / S. Kuzikova, Т. Thcherbak,  
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